
Odlukom Izbornog veća Ekonomskog fakulteta u Beogradu br. 4107/2 od 30.11.2011. 
godine određeni smo u Komisiju za pripremu izveštaja po konkursu za izbor u zvanje i 
zasnivanje radnog odnosa za jednog redovnog profesora za užu naučnu oblast Ekonomska 
teorija i analiza – Teorija cena i Teorija proizvodnje, sa punim radnim vremenom in a 
neodređeno vreme.  
 
Na konkurs koji je objavljen u publikaciji Nacionalne službe za zapošljavanje Poslovi br. 
442 od 7.11.2011. godine, kao in a Internet stranici Univerziteta u Beogradu i Ekonomskog 
fakulteta, u roku od 15 dana prijavio se samo jedan kandidat: 
 

dr Božo Stojanović, vanredni profesor Ekonomskog fakulteta u Beogradu. 
 
Nakon pregleda materijala koji je kandidat priložio uz prijavu na konkurs, u skladu sa 
Zakonom o visokom obrazovanju, pravilima i kriterijumima Univerziteta u Beogradu i 
Ekonomskog fakulteta, pružamo Izbornom veću na razmatranje sledeći 
 
 
 

IZVEŠTAJ 
 

1. Osnovni biografski podaci 
 

Božo Stojanović rođen je 26. novembra 1964. godine u okolini Prijedora. U tom 
gradu završio je osnovnu školu i gimnaziju. Ekonomski fakultet u Banja Luci upisao je 
1984. godine, a  diplomirao 1988. godine.  

Poslediplomske studije pohađao je na Ekonomskom fakultetu u Beogradu (smer 
Opšta teorijska ekonomija) gde je magistrirao 1992. godine na predmetu Teorija cena sa 
temom Tržišta i cene faktora proizvodnje – teorijske osnove i osvrt na jugoslovensku teoriju 

i praksu. Doktorirao je na Ekonomskom fakultetu u Beogradu 1995. godine sa temom iz iste 
naučne oblasti Ravnotežna cena radne snage – primena ekonomike pregovaranja, pred 
komisijom prof. dr Milić Milovanović, prof. dr Stojan Babić i prof. dr Zoran Popov.  

Od 1988. do 1992. godine bio je asistent na predmetu Teorija cena na Ekonomskom 
fakultetu u Banja Luci.  

Za naučnog saradnika Instituta za evropske studije u Beogradu izabran je 1996. 
godine, a 2003. godine u zvanje višeg naučnog saradnika. Na Ekonomski fakultet u 
Beogradu prešao je 2007. godine, gde je izabran u zvanje vanrednog profesora za užu 
naučnu oblast Ekonomska teorija i analiza – Teorija cena.  

Školsku 1998/99. godinu proveo je kao gost katedre za ekonomsku teoriju i politiku 
na usavršavanju u oblasti mikroekonomije na Univerzitetu u Kemnicu (Savezna Republika 
Nemačka).  

Na osnovnim studijama Ekonomskog fakulteta kandidat izvodi nastavu na 
predmetima Teorija cena i Teorija proizvodnje, a na master studijama na predmetu 
Ekonomika regulacije. Na International Masters in Quantitative Finance (IMQF) izvodi 
nastavu na predmetu  Mikroekonomska analiza.  

Predmeti naučnog interesovanja kandidata su: mikroekonomija, metodologija 
društvenih nauka, istorija ekonomske misli, teorija igara, „austrijska“ ekonomska teorija, 
ekonomika rada, ekonomika EU.  Kandidat govori nemački i engleski jezik. Uz prijavu na 
konkurs priložio je spisak naučnih i stručnih radova, kao i same radove. 
 
 
 



2. Prikaz važnijih radova kandidata od izbora u zvanje vanrednog profesora 
  

Detaljni spisak radova kandidata priložen je kao dodatak ovom izveštaju. Na ovom 
mestu ćemo dati samo kratak siže važnijih radova koji su objavljeni od njegovog izbora u 
zvanje vanrednog profesora. Posebno ćemo razmotriti monografije i radove koji su 
objavljeni kao članci ili delovi širih studija.  

 
2.1. Monografije 

 
1. Osnove austrijske teorije, Centar za izdavačku delatnost, Ekonomski fakultet u 

Beogradu, 2008. (Strana 426). 
 

U ovoj knjizi predstavljeni su osnovni elementi austrijske ekonomske teorije, 
s posebnim naglaskom na teoriju proizvodnje i privrednih ciklusa. Obe teorije 
počivaju na specifičnoj teoriji kapitala čiji su začetnici bili vodeći austrijski 
ekonomisti, pa je i cela teorija popularno nazvana «austrijskom» (iako su danas 
vodeći predstavnici locirani u SAD). Predstavljene su ključne teme koje su 
„austrijanci“ pokretali u ekonomskoj teoriji i analizi. Nekoliko velikih ekonomskih 
tema, koje su „austrijanci“ pokrenuli pre više decenija, izbile su u prvi plan sa 
aktuelnom globalnom ekonomskom krizom (austrijanci su, pored ostalog, poznati i 
kao uporni kritičari dominantne tzv. neoklasične akademske struje ekonomske 
teorije). Tako je austrijski pravac ponovo postao predmet rasprave i u savremenoj 
ekonomskoj teoriji. S druge strane, mnoge teme koje su u svojim radovima otvorili 
„austrijanci“ podstakle su ekonomsku analizu u celini, to jest podstakle su brojna 
„lančana istraživanja“ koja se nisu zadržala samo u okviru austrijske teorije.  

U uvodnom poglavlju date su osnovne informacije o austrijskoj ekonomskoj 
školi (njen nastanak, razvoj, ključni analitičari, „austrijsako“ poimanje predmeta i 
metode ekonomske nauke i posledice takvog stanovišta). Drugo poglavlje posvećeno 
je raspravi o metodu ekonomske analize, pri čemu je doprinos austrijske škole po 
tom pitanju nezaobilazan. U narednim poglavljima prelazi se na detaljniju analizu 
pojedinih tema (analiza tržišta kao procesa i značaj institucija; austrijska teorija 
proizvodnje i teorija kapitala; problem utvrđivanja nadnica i tumačenje 
nezaposlenosti u austrijskoj teoriji). Ipak, najveće poglavlje predstavlja austrijska 
teorija privrednih ciklusa (prehodnici škole, tj. stavovi Kantijona, Hjuma i Viksela, 
da bi se potom prikazali stavovi Mizesa i Hajeka o ovoj temi, kao i tumačenje 
austrijske teorije privrednog ciklusa u delima savremenih uticijanih austrijanaca – 
Garison, De Soto, Rotbart; poglavlje se završava uticajnim kritikama austrijske 
teorije, odnosno poređenjem „austrijanaca“ sa drugim, alternativnim ekonomskim 
školama). Posebno poglavlje posvećeno je Šumpeterovoj analizi proizvodnje i 
privrednih ciklusa, budući da je ovaj autor začetnik i jedan od najmarkantnijih 
predstavnika teorije privrednog razvoja. Poslednje poglavlje studije prikazuje 
zanimljiv odnos austrijske škole i teorije igara, što je predmet najnovijih 
istraživanja. 

U kontekstu analiza konkretnih tema predstavljeni su stavovi „austrijanaca“ 
svih generacija – osnivača škole,  pripadnika „mlađe“ austrijske škole i, konačno, 
savremenih austrijanaca. Autor je u knjizi pokazao široko poznavanje ekonomske 
teorije. Stavove austrijanaca stalno je upoređivao sa stavovima vodećih ekonomista 
koji ne pripadaju ovom pravcu. Na taj način je omogućio čitaocu da smesti 
prikazanu teoriju u širi kontekst i proceni njen relativni značaj. Na kraju svakog 
poglavlja dat je iscrpan spisak osnovne literature, što omogućava zainteresovanom 
čitaocu da nastavi sa proučavanjem date oblasti. 

 



2. Nadnice u ekonomskoj teoriji, knjiga I: pregled ključnih teorija, Službeni glasnik, 
Beograd, 2009. (Strana 527) 
 

Reč je o prvom delu dvotomne studije o nadnicama. U njemu je dat iscrpan 
pregled razvoja ključnih teorija nadnice od Adama Smita do savremenih 
ekonomskih analitičara. Cilj autora je bio da predstavi kako su se razvijale ideje 
unutar teorije nadnica, odnosno da pokaže kako se ova analiza i tematski i analitički 
suptilno dograđivala i unapređivala. Pregled ključnih teorija nadnica predstavljen je 
kroz nekoliko celina: „Od Smita do Maršala“ (gde se pominju i stavovi Smitovih 
prethodika); „Marksisti i austrijanci“; „Nadnice u ekonomskoj teoriji u XX veku“. 
Prema mišljenju autora, Smitova analiza predstavlja ne samo uspešnu sintezu 
(kompilaciju) stavova i pogleda na nadnice do njegovog vremena nego istovremeno 
predstavlja i osnovu na kojoj se razvijala analiza ovog problema tokom celog 
devetnaestog veka. Reč je o tome da su mnoge kasnije teorije nadnica svoje 
ishodište pronalazile u velikom i podsticajnom delu Adama Smita.  

Prikazujući razvoj teorija nadnica u devetnaestom veku, autor posebno 
poglavlje posvećuje stavovima Rikarda i Džejmsa i Džona Stjuarta Mila, tj. 
najznačajnijim predstavnicima teorije radne vrednosti. Zatim prelazi na prikaz 
stavova o nadnicama u nemačkoj klasičnoj školi (Fridrih Herman, Vilhelm Rošer, 
Ludvig Brentano). Međutim, za kasniji razvoj teorija nadnice svakako veći značaj 
ima Maršalova teorija i zato joj autor posvećuje prostor u posebnom poglavlju. U 
okviru tog poglavlja izložene su ključne ideje koje je Maršal zatekao (Dževonzova 
analiza vrednosti i raspodele, Fon Tinenova teorija „prirodne nadnice“, teorija 
„rezidualne nadnice“), a koje su nesumnjivo bile polazna osnova za njegovu čuvenu 
„sintezu“. Kako je namera autora bila da prikaže teorije nadnica sa stanovišta 
moderne ekonomske teorije, posle prikaza Maršalovih stavova prirodno se 
nadovezalo poglavlje o savremenoj neoklasičnoj teoriji tržišta rada i nadnica. U 
okviru tog zasebnog poglavlja, u savremenoj formi prezentirani su osnovni 
mikroekonomski postulati koji se odnose na kratkoročnu i dugoročnu tražnju i 
ponudu rada u različitim oblicima konkurencije (savršena konkurencija, monopol, 
monopson, oligopson, nesavršena konkurencija), kao i analiza komparativne statike 
na tom specifičnom tržištu.  

U drugom delu knjige, posebna poglavlja predstavljaju teorije nadnica 
marksista i „austrijanaca“. Da bi čitalac mogao na pravi način da razume kritike 
„austrijanaca“ upućene Marksovoj teoriji vrednosti i raspodele, neophodno je bilo 
prethodno predstaviti samu tu teoriju (pa tako i marksističku teoriju nadnica – pri 
čemu se pravi razlika između «ranog» i «zrelog» Marksa). Koncizni, ali zaokruženi 
prikaz Marksovih stavova završava se iznošenjem njegovih predviđanja o 
nezaposlenosti, nadnicama i sindikatima. U kontekstu „austrijske“ teorije, takođe je 
prvo skrenuta pažnja na „austrijsku“ teoriju vrednosti, a zatim su predstavljeni 
stavovi ključnih analitičara „starije“ i „mlađe“ austrijske škole o problemu raspodele 
i posebno o nadnicama. Predstavljeni su njihovi stavovi o minimalnim nadnicama, 
sindikatima i kolektivnom pregovaranju, kao i uzrocima nezaposlenosti.  

Treći i najopsežniji deo prvog toma posvećen je teoriji nadnica u 20. veku. 
Pri tome, autor se nije držao striktne vremenske podele jer su mnogi uticajni 
analitičari delovali krajem 19. i početkom 20. veka. U okviru ove celine 
predstavljeni su bazični stavovi i argumenti žučne i podsticajne rasprave između 
institucionalista i neoklasičara, kao i savremene teorije tržišta rada i nadnica kao što 
su teorija „efikasne nadnice“, teorija segmentiranog tržišta rada, teorija internog 
tržišta rada, učešće u profitu i slično. Posebno su predstavljene osnovne teme u 
analizi tržišta rada sa nepotpunim i asimetričnim informacijama (signaliziranje, 
snimanje, teorija ljudskog kapitala, odnos principala i agenta, itd.).  



Autor se dosledno pridržavao identičnog postupka prilikom izlaganja svake 
teorije. Ključni modeli kao i stavovi interpretirani su onako kako su ih postavili 
samo autori. Takav izbor svesno je izabran s ciljem da se čitaoci suoče s 
argumentacijom u onoj formi u kojoj je ona bila izložena, a ne u njenoj savremenoj 
interpretaciji koja, prema mišljenju autora, često veoma malo liči na original. Na taj 
način autor upućuje čitaoca na originalno tretiranje materije, a ne na sekundarne 
interpretacije. Brojna pozivanja na originalne radove u velikoj meri olakšavaju 
posao zainteresovanom čitaocu (28 stranica predstavlja spisak literature na kraju 
knjige).  

 
 

3. Nadnice u ekonomskoj teoriji, knjiga II: nadnica kao ishod pregovaranja, Službeni 
glasnik, Beograd, 2011. (Strana 621). 

 

Za razliku od prvog toma, u kome je dat pregled ključnih teorija nadnica od 
vremena Adama Smita do danasnjih teorija, u ovoj knjizi predstavljen je poseban 
segment literature o teoriji nadnica u kojem se utvrđivanje nadnica analizira u 
kontekstu složenog procesa pregovaranja. Studija se, shodno osnovnoj temi analize, 
sadržajno posmatrano sastoji iz tri dela.  

U prvom delu su predstavljene ključne teme koje se javljaju u ekonomskoj 
analizi sindikata i kolektivnog pregovaranja (podsticaji nastanku sindikata, njihove 
osnovne funkcije i ekonomske posledice njihovog delanja, različite strategije 
pregovaranja, forme i ciljevi procesa arbitraže i slično). Nakon toga se analizira 
pregovaračka moć. Naime, u procesu pregovaranja konačan ishod, pored ostalog, 
zavisi i od toga kakav je odnos pregovaračkih moći strana koje u njemu učestvuju. 
Konačno, posebno su predstavljeni osnovni elementi takozvane ekonomije štrajka, 
kao i rezultati empirijskih istraživanja uzroka i posledica štrajkova. 

U drugom delu knjige, koji sa mikroekonomskog aspekta zauzima centralno 
mesto, predstavljeni su različiti modeli pregovaranja. Modeli pregovaranja su se 
menjali shodno globalnom razvoju same ekonomske analize, to jest kako je 
analitički napredovala ekonomija pregovaranja tako su se menjali i unapređivali 
modeli pregovaranja na tržištu rada. Najpre su predstavljeni „rani“ modeli 
pregovaranja: Piguov, Cojtenov, Hiksov, Šaklov. Cojtenov i Hiksov model 
pregovaranja su posebno značajni za razvoj teorije pregovaranja jer su ponudili 
globalni analitički kontekst koji je kasnije unapređivan uvođenjem različitih 
pretpostavki. Pored toga, predstavljene su i kasnije razrade među kojima posebno 
mesto pripada Penovom (Jan Pen) modelu pregovaranja. Taj model izdvaja 
analitička preciznost i teorijska suptilnost, kao i izuzetan uticaj na kasnije radove u 
istoj oblasti.  Posebno je predstavljena neoklasična analiza procesa kolektivnog 
pregovaranja. U tom kontekstu najpre je analizirano utvrđivanje ciljnih funkcija 
strana u pregovorima, a onda su predstavljeni i različiti modeli kolektivnog 
pregovaranja. Analizirano je uspostavljanje ravnoteže pregovaranja u okolnostima 
gde sindikat ima monopol (model monopola sindikata), u okolnostima takozvanog 
prava odlučivanja, kao i u okolnostima efikasnog pregovaranja (gde se pregovara i o 
nadnici i o nivou zaposlenosti). Nakon toga, predstavljene su i dopune ovih ključnih 
modela uvođenjem različitih pretpostavki.  

Zasebno su analizirani modeli kolektivnog pregovaranja koji počivaju na 
primeni teorije igara. U analizu su uključeni samo oni modeli pregovaranja koji su 
predstavljali osnovu, to jest koji su predstavljali temelje za sve dalje razrade. Osnova 
velike većine svih modela kolektivnog pregovaranja su Nešov (aksiomatski) i 
Rubinstajnov (strategijski) model pregovaranja. Predstavljeni su modeli koji se 
zasnivaju na različitim polaznim pretpostavkama (kooperativno i nekooperativno 



ponašanje učesnika, pregovaranje u okolnostima nepotpunih informacija i 
informacione asimetrije, pregovaranje uz mogućnost štrajka, lokauta i holdauta, 
signaliziranje u procesu pregovaranja odugovlačenjem postizanja sporazuma i 
slično).  

U trećem i završnom delu studije date su makroekonomske implikacije 
mikroekonomskih rešenja na tržištu rada. U tom kontekstu predstavljena je klasična 
teoriju nezaposlenosti, standardna kejnzijanska koncepcija nevoljne nezaposlenosti, 
Filipsova kriva u kratkom i dugom roku, tumačenje nezaposlenosti u kontekstu nove 
klasične škole i novog kejnzijanizma. Posebno je predstavljena analiza 
nezaposlenosti koja se pojavljuje u kontekstu austrijske teorije privrednog ciklusa.  

Za razliku od prvog toma, koji je pisan više literarnim stilom, drugi tom je za 
čitaoca zahtevniji, jer pretpostavlja poznavanje osnovnih mikroekonomskih 
koncepata i posebno poznavanje elemenata teorije igara. Ipak, dobru stranu 
predstavlja autorov pristup po kome se insistira na ekonomskoj interpretaciji modela 
i njegovoj svrsishodnosti, a ne na matematičkoj formalizaciji. 

 
4. Crtice o knjigama, idejama i ljudima, Službeni glasnik i Ekonomist magazin, 

Beograd, 2007. (Strana 407).   
 

Knjiga predstavlja prikaze, stručne osvrte i predgovore koji su nastajali u 
periodu od skoro jedne decenije. Reč je prilozima različitog obima i strukture 
(prikaz u nedeljniku, osvrt većeg obima u stručnom i naučnom časopisu) koji 
pokrivaju knjige iz filozofije, političke filozofije, istorije i ekonomske istorije, 
istorije ideja, ekonomske teorije i analize, globalizacije i evropske integracije, 
poslovne ekonomije i preduzetništva. Dakle, reč je o vrlo širokom polju autorovih 
interesovanja, što svakako mora impresionirati svakog čitaoca. Neki stavovi koje je 
izneo pre više godina zaista deluju proročki, kao recimo ocene osnovnog problema 
Evropske unije – « na delu je kontradiktoran proces: nacionalne države se opiru 
potpunom nadnacionalnom karakteru zajednice, a istovremeno se nezadrživo 
produbljuje međudržavna povezanost, posebno u domenu ekonomije» (s. 151). Ili 
razmatranje sudbine evra – «u pogledu fiskalne politike ... neophodna je njena 
centralizacija ukoliko se očekuje da monetarna unija preživi» (s. 159).    
 
 

5. Teoretičari liberalizma, (koautor sa Ilijom Vujačićem i Draganom D. Lakićevićem), 
Službeni glasnik, Beograd, 2007 (drugo izdanje je objavljeno kod istog izdavača 
2008. godine).  (Strana 295, autor je napisao četiri odeljka u obimu od 112 strana).  
 

U ovoj knjizi predstavljeni su ključni teoretičari liberalizma. Autor je 
predstavio delo i ključne stavove četiri velika mislioca: Edmunda Berka, Ludviga 
fon Mizesa, Valtera Ojkena i Isaiju Berlina. Isti analitički postupak dosledno je 
primenjen u prikazivanju ideja ovih autora. Najpre se u kratkim crtama predstavlja 
kontekst u kojem je dati mislilac delovao, a nakon toga se izlažu ključne ideje iz 
njegovog celokupnog dela. Ukazuje se na to kako su se javljale, prenosile i 
modifikovale osnovne ideje, kao i na mesto i uticaj svakog od pomenutih mislilaca u 
razvoju liberalizma. Analiza je po svom sadržaju multidiciplinarna jer su dva 
pomenuta mislioca ekonomisti (ali ekonomisti sa velikim opusom u području 
filozofije), a druga dvojica filozofi od kojih je jedan imao i razvijeno ekonomsko 
stajalište. Na taj način je autor još jednom pokazao svoje široko obrazovanje i 
sposobnost da kompetentno diskutuje o problemima izvan uže stručne i naučne 
oblasti. 
 



 
2.2. Prilozi u naučnim časopisima i u zbornicima radova: 

 
 

1. „Strana ulaganja – stanje i perspektive“, u zborniku radova: Srbija: 2000−2006 – 

država, društvo, privreda, urednik Miša Đurković, Institut za evropske studije, 
Beograd, 2007, str. 171−199.  
 

U radu je detaljno analiziran fenomen stranih direktnih investicija (podsticaji 
ovakvom ulaganju i destimulativni faktori, a u tom kontekstu posebno je 
objašnjena uloga poreske politike; takozvani efekat prelivanja; veza stranih 
direktnih ulaganja i privrednog rasta, uloga stranih direktnih investicija u 
zemljama u tranziciji, kritike SDI), a onda je fokus analize prenet na strana 
ulaganja u Srbiji (stanje, problemi, perspektive). Analiziran je period od 
devedesetih do 2006. godine.  
 
 

2. „Kolektivno pregovaranje u Evropskoj uniji: izazovi prilagođavanja“, u zborniku 
radova: Srbija i Evropa, urednik Dragan D. Lakićević, Institut za evropske 
studije, Beograd, 2007, str. 133−155. 
 

Predmet analize predstavlja proces kolektivnog pregovaranja u zemljama 
EU. Najpre su predstavljeni prednosti i nedostaci centralizovanog i 
decentralizovanog procesa kolektivnog pregovaranja, a onda je analizirano stanje 
u zemljama EU. Posebno je analiziran savremeni izazov za kolektivno 
pregovaranje pred kojim su se našle zemlje EU: da li proces kolektivnog 
pregovaranja treba preneti na nadnacionalni nivo? Postoje argumenti tome u 
prilog, ali i oni koji ukazuju na suprotno. Analizirani su uticaji stvaranja evropske 
monetarne unije i procesa globalizacije (posebno izazova koje globalizacija stvara 
za evropska tražišta rada) na ovaj proces.  
 
 

3. „Ekonomija i sociologija – između saradnje i netrpeljivosti“, Ekonomski anali, 
Ekonomski fakultet Beograd, Godina, LII, broj 174−175, juli 2007 – decembar 
2007, str. 131−152.  
 

Ovaj prilog, koji se u osnovi bavi metodološkim problemima ekonomske 
nauke (neophodnost iskoračenja u susedne nauke), čine dve celine. U prvoj su 
analizirani stavovi o vezi ekonomije i sociologije (gde se može tražiti veza, gde 
su podsticaji saradnji a gde su problemi koji takvu saradnju otežavaju). U drugoj 
celini ilustrovano je kako spoj različitih naučnih disciplina izgleda na delu. 
Naime, na primeru dela Mansura Olsona pokazana je plodnost 
multidisciplinarnog pristupa društvenim problemima (nije samo reč o 
kombinovanju zananja sociologije i ekonomije, već se koriste i rezultati istorije, 
ekonomske istorije, političke filozofije).  
 
 

4. „Vilhelm Repke: ekonomski humanizam“, Sociološki pregled, Godina 41, broj 4, 
oktobar−decembar 2007, str. 473−491. 
 

U ovom prilogu predstavljeni su ključni stavovi nemačkog ekonomiste 
Vilhelma Repkea. Repkeove ideje su izložene na osnovu analize njegovih 



ključnih knjiga. Reč je o autoru koji se zalagao za afirmaciju slobodnog tržišta ali 
u okviru odgovarajućeg institucionalnog konteksta. U tom kontekstu posebno 
mesto, prema Repkeovom mišljenju, trebao da bi zauzme sistem vrednosti 
(slobodna društvena privreda, smatra Repke, mora biti dopunjena društvenim 
moralom). Ovaj sistem vrednosti se stvara u društvu a ne na samom tržištu – 
njega tržište koristi. Repke se zalagao za uspostavljanje poretka koji štiti i 
unapređuje ljudsku slobodu i ljudsko dostojanstvo.  
 

5. „Oblikovanje igre“, Nobelova nagrada za ekonomske nauke 2007“, (koautor sa 
Brankom Uroševićem), Ekonomski anali, Ekonomski fakultet, Beograd, Godina 
LII, broj 174−175, juli 2007 – decembar 2007, str. 209−220. 
 

U ovom prilogu predstavljen je doprinos dobitnika Nobelove nagrade za 
ekonomiju u 2007. godini (Leonarda Hurvica, Erika Maskina i Rodžera 
Majersona) za takvozvano oblikovanje mahanizma. Reč je o konceptu koji je 
doživeo primenu u brojnim oblastima a posebno u okviru analize aukcija i analize 
sistema podsticaja.  

 

3. Kategorizacija i vrednovanje radova kandidata od izbora u zvanje 
vanrednog profesora 

 
NAUČNE REFERENCE  
BOŽA STOJANOVIĆA   

U ZVANJU VANREDNI PROFESOR 

 
R 

 
Bod 

 
M 

 
Bod 

 

Crtice o knjigama, idejama i ljudima, Službeni 
glasnik i Ekonomist magazin, Beograd, 2007. 
(Str. 407).   
 

 
R13 

 
5 

 
M42 

 
5 

 

Teoretičari liberalizma, (koautor sa Ilijom 
Vujačićem i Draganom D. Lakićevićem), 
Službeni glasnik, Beograd, 2007 (drugo izdanje 
je objavljeno kod istog izdavača 2008. godine).  
(Str. 295, autor četiri priloga u opsegu 112 
stranica).  
 

 
R23 

 
1 

 
M44 

 
2 

 

Osnove austrijske teorije, Centar za izdavačku 
delatnost, Ekonomski fakultet u Beogradu, 
2008. (Str. 426). 
 

 
R13 

 
5 

 
M41 

 
7 

 

Nadnice u ekonomskoj teoriji, knjiga I: pregled 

ključnih teorija, Službeni glasnik, Beograd, 
2009. (Str. 527) 
 

 
R13 

 
5 

 
M41 

 
7 

     



Nadnice u ekonomskoj teoriji, knjiga II: 

nadnica kao ishod pregovaranja, Službeni 
glasnik, Beograd, 2011. (Str. 621). 
 

R13 5 M41 7 

 

Zbirka zadataka iz teorije cena, (koautor sa 
Stojanom Babićem, Milićem Milovanovićem i 
Dejanom Trifunovićem), Centar za izdavačku 
delatnost, Ekonomski fakultet u Beogradu, 
2011. 
 

 
/ 

 
/ 

 
/ 

 
/ 

„Strana ulaganja – stanje i perspektive“, u 
zborniku radova: Srbija: 2000−2006 – država, 

društvo, privreda, urednik Miša Đurković, 
Institut za evropske studije, Beograd, 2007, str. 
171−199. 
 

 
R23 

 
1 

 
M44 

 
2 

 
„Kolektivno pregovaranje u Evropskoj uniji: 
izazovi prilagođavanja“, u zborniku radova: 
Srbija i Evropa, urednik Dragan D. Lakićević, 
Institut za evropske studije, Beograd, 2007, str. 
133−155. 
 

 
R23 

 
1 

 
M44 

 
2 

 
„Ekonomija i sociologija – između saradnje i 
netrpeljivosti“, Ekonomski anali, Ekonomski 
fakultet Beograd, Godina, LII, broj 174−175, 
juli 2007 – decembar 2007, str. 131−152.  
 

 
R52 

 
3 

 
M24 

 
4 

 
„Vilhelm Repke: ekonomski humanizam“, 
Sociološki pregled, Godina 41, broj 4, oktobar-
decembar 2007, str. 473−491. 
 

 
R52 

 
3 

 
M24 

 
4 

 
„Oblikovanje igre“, Nobelova nagrada za 
ekonomske nauke 2007“, (koautor sa Brankom 
Uroševićem), Ekonomski anali, Ekonomski 
fakultet, Beograd, Godina LII, broj 174−175, 
juli 2007 – decembar 2007, str. 209−220. 
 

 
R63 

 
1 

 
M26 

 
1 

„Klasika političke filozofije i ekonomije“, 
(osvrt na knjigu: Dejvida Hjuma, Politički spisi, 
Službeni glasnik, Beograd, 2008), Sociološki 

pregled, God. XLII, april−jun 2008, No. 2, str. 
263−267. 
 

 
R63 

 
1 

 
M26 

 
1 

„Upoznavanje tradicije“, (osvrt na knjigu: 
Srpski ekonomisti do 1914, priredio Boško 
Mijatović, Službeni Glasnik, Beograd, 2009), 

 
R63 

 
1 

 
M26 

 
1 



Sociološki pregled, God. XLIII. No. 1, str.137−

147.  
 
„Economic Theory and Reality“, (osvrt na 
knjigu: Erik Reinert, Spontani haos – 

ekonomija u doba vukova, Čigoja štampa, 
Beograd, 2010), Paneoconomicus, broj 4, 2010, 
pp. 503−509. 
 

 
R63 

 
1 

 
M26 

 
1 

„The Consequences of the Unpredictable and 
the Unexpected“, (osvrt na  knjigu: Nassim 
Nicholas Taleb, Crni labud – utjecaj krajnje 

nevjerojatnog, Naklada Jasenski i Turk, Zagreb, 
2009), Panoeconomicus, broj 2, 2011, pp. 277−

284. 
 

 
R63 

 
1 

 
M26 

 
1 

„Dalekosežni uticaj nepredvidivog i 
neočekivanog“, (osvrt na knjigu: Nassim 
Nicholas Taleb, Crni labud – utjecaj krajnje 

nevjerojatnog, Naklada Jasenski i Turk, Zagreb, 
2009), Filozofija i društvo, broj 1, 2011, str. 
279−290. 

 
R61 

 
2 

 
M51 

 
3 

„Uncertain Future of the European Union”, 
(osvrt na knjigu: Pol Tejlor, Kraj evropske 

integracije, Albatros Plus, Beograd i Službeni 
glasnik, Beograd, 2010), Panoeconomicus, broj 
4, 2011. 
 

 
R63 

 
1 

 
M26 

 
1 

„Prilog anatomiji savremene krize“, (osvrt na 
knjigu: Svetska ekonomska kriza – izazovi i 

strategija, redaktor Oskar Kovač, Naučno 
društvo Srbije, Beograd, 2011), Zbornik Matice 

srpske, God. 62, broj 137, decembar 2011. 

 
R52 

 
3 

 
M24 

 
4 

„Karl Menger i austrijska škola“, predgovor 
knjizi: Karl Menger, Istraživanja o metodi 

društvenih nauka, s posebnim osvrtom na 

političku ekonomiju, Službeni glasnik, Beograd, 
2008, str. 1−25.  
 

 
R23 

 
1 

 
M44 

 
2 

„Proizvodnja i privredni ciklusi u austrijskoj 
teoriji“, predgovor knjizi: Fridrih fon Hajek, 
Cene i proizvodnja, Službeni glasnik, Beograd, 
2008, str. 7−19.  
 

 
R23 

 
1 

 
M44 

 
2 

„Mansur Olson-mislilac sinteza“, predgovor 
knjizi: Mansur Olson, Uspon i sumrak naroda, 
Službeni glasnik, Beograd, 2010, str. 9−26. 
 

 
R23 

 
1 

 
M44 

 
2 

„Ekonomija iskrivljenih podsticaja“, predgovor 
knjizi: Rajko Tomaš, Siva ekonomija u Bosni i 

Hercegovini, Sarajevo: Friedrich Ebert-Stiftung, 

 
R23 

 
1 

 
M45 

 
1,5 



2010, str. 5−8. 
 
„Sudbina nedeljnika kao svedočanstvo 
vremena“, pregovor knjizi: Mijat Lakićević, 
Ispred vremena, Fond za otvoreno društvo, 
Beograd, 2011, str. 7−19.  
 

 
R23 

 
1 

 
M45 

 
1,5 

Članstvo u redakciji časopisa Paneoconomicus 
od 2007. godine 

    

 
 

4. Rekapitulacija rezultata naučnog i istraživačkog rada 
 
 

Kvantitet naučnih rezultata: rekapitulacija bodova po vrstama R i M koeficijenata 
Bože Stojanovića data je u sledeće dve tabele:  
 
R-koeficijenti 
 

 
Vrste naučnog rezultata 

mereno prema 
R klasifikaciji 

 
Minimalna vrednost 

koeficijenta 
kompetentnosti za 

redovnog profesora 

 
Ostvareni 

bodovi  
Boža 

Stojanovića 
u zvanju 
vanredni 
profesor 

 
Ukupno:  
R10+R20+R30+R50+R61+R62 

26,67 45 

Podgrupa: 
 R10+R20+R50+R61 

13,33 39 

Podgrupa: 
 R63-66+R70 

4,67 6 

 

 
M-koeficijenti 
 

 
Vrste naučnog rezultata 

mereno prema 
M klasifikaciji 

 
Minimalna vrednost 

koeficijenta  
kompetentnosti za 

redovnog profesora 

 
Ostvareni 

bodovi 
Boža 

Stojanovića 
u zvanju 
vanredni 
profesor 

 
Ukupno:  
 
M10+M20+M31+M32+M33+M41+M42+
M43+M44+M45+M50+M60 

 
46,67 

 
62 



Podgrupa:  
 
M11+M12+M21+M22+M23+M24+M41+
M42+M43+M50 

 
36 

 
41 

Podgrupa:  
 
M10+M20+M41+M42+M51 
 

 
26,67 

 
49 

 
 
 

5. Ocena naučnog i istraživačkog rada 
 
Već sam letimični pogled na spisak radova kandidata ukazuje da je reč o ozbiljnom 

naučnom pregaocu. U poslednjih pet godina samostalno je objavio pet monografija, jednu 
koautorski i koautorski zbirku zadataka za predmet Teorija cena. Pored toga, napisao je 
predgovore za pet objavljenih studija, dvanaest radova koji su objavljeni u naučnim 
časopisima i studijama, kao i veći broj stručnih radova koji su objavljeni u nedeljnicima i 
dnevnim listovima. Takođe, treba imati u vidu da je i pre izbora u zvanje vanrednog 
profesora, kandidat takođe objavio pet monografija, pedeset dva rada i sedam prikaza u 
naučnim časopisima. Dakle, radi se o veoma plodnom piscu naučnih radova. 

Gotovo sve objavljene monografije naišle su na veoma povoljan odjek u stručnoj, ali i 
široj javnosti. Kandidat je stekao reputaciju istraživača koji ne samo da dosta piše, već i 
daleko više čita, čime odskače od uobičajene prakse kod nas. Naročito su dobro primljene 
dve studije koje su popularno napisane, a to su Crtice o knjigama, idejama i ljudima i 
Teoretičari liberalizma. U njima je kandidat pokazao da suvereno vlada širokim poljem 
znanja koje uključuje ne samo poznavanje teorijske ekonomije, već i srodnih naučnih 
disciplina, kao što su filozofija, istorija, politička filozofija, sociologija, istorija nauke. Ovi 
radovi su imali i širi društveni značaj, budući da su podstakli zainteresovanost 
neekonomista za radove ekonomista i, obrnuto, zainteresovanost ekonomista za dešavanja u 
srodnim naučnim oblastima. 

Sa naučnog stanovišta, svakako najveći značaj ima dvotomna studija o nadnicama u 
ekonomskoj teoriji. Kao što smo istakli u prikazu, prvi tom je posvećen istorijatu teorija 
nadnica, dok je drugi tom više analitičkog karaktera i pruža uvid u stašnje stanje naučne 
oblasti. Kako je reč o veoma plodnoj oblasti istraživanja, koja u poslednje vreme prerasta u 
posebnu disciplinu, bio je potreban veliki napor kako bi se samo obuhvatili glavni tokovi 
razvoja. Takođe, ova oblast se u velikoj meri naslanja na rezultate neoklasične 
mikroekonomske analize i, posebno, na rezultate do kojih je došla teorija igara. Autor je 
pokazao da suvereno vlada ovim disciplinama, tako da na najjednostavniji mogući način 
prokazuje rezultate kompleksnih modela, pre svega imajući u vidu njihovu ekonomsku 
interpretaciju. Na taj način, ova studija će postati nezaobilazan izvor za sve istraživače koji 
stupaju u tu difuznu naučnu oblast. 

Takođe, sa naučnog stanovišta treba istaći monografiju Osnove austrijske teorije. Iako 
se u naslovu ističe da je reč o osnovnim informacijama vezanim za jedan značajan pravac 
ekonomske misli, autor je ipak pristupio temi sa namerom da je svestrano obradi. Počevši 
od teorije vrednosti, preko teorije proizvodnje i kapitala, pa sve do tzv. socijalističke 
kontroverze, analize uloge formalnih i neformalnih institucija i konkretnih predloga za 
vođenje ekonomske politike. I u tom radu kandidat je pokazao široko poznavanje kako 
mikroekonomske, tako i makroekonomske analize, odnosno poznavanje filozofije nauke. 
Knjiga je izazvala značajnu zainteresovanost stručne javnosti, s obzirom na činjenicu da se 
kod nas veoma retko pojavljuju radovi koji ukazuju na postojanje kredibilne alternative 
glavnom (neoklasičnom) toku ekonomske misli. Jedan deo ove monografije koristi se kao 
nastavno gradivo na predmetu Teorija proizvodnje, na osnovnim studijama. 



 Porast interesovanja za doprinose austrijske škole rezultirao je i objavljivanjem prevoda 
nekih od fundamentalnih radova. Kandidat je redigovao prevode i napisao predgovore za 
Mengerovu studiju Istraživanja o metodi društvenih nauka i za Hajekovu knjigu Cene i 

proizvodnja. Pored toga, značajan je i njegov predgovor knjizi autora koga je teško svrstati 
u bilo koji pravac ekonomske misli – Mansura Olsona – Uspon i sumrak naroda.  

Kako je reč o izboru u najviše nastavno zvanje, važno je istaći još neke radove 
kandidata, koji su inače ocenjeni prilikom izbora u zvanje vanrednog profesora. Svakako 
treba spomenuti monografiju Teorija igara (objavljena 2005. godine), koja je doprinela 
jačanju interesovanja naučne javnosti za ovu dinamičnu oblast. Prvo izdanje te knjige, 
štampane u pet stotina primeraka, vrlo brzo je rasprodato, što je najbolji pokazatelj njenog 
kvaliteta. U našoj sredini su, naime, veoma retke naučne studije koje dožive drugo izdanje, 
iako se prvo izdanje uvek štampa u daleko manjem tiražu od pomenute knjige. Takođe valja 
spomenuti i Tržišta rada i problemi zaposlenosti u Evropskoj uniji, koja je objavljena još 
pre skoro petnaest godina (1997.). U međuvremenu su se menjali propisi Evropske unije, ali 
problem nezaposlenosti ne samo da nije rešen, već je u međuvremenu znatno uvećan. 

Kandidat je nastojao da svoja teorijska saznanja pretoči u praktična rešenja, pa je 
zato učestvovao u više istraživačkih projekata. Pored ocene objavljenih naučnih radova, 
prilika je da se spomenu i ti rezultati. Po važnosti se svakako ističu njegova istraživanja u 
okviru međunarodnih projekata. Kandidat je učestvovao je na međunarodnom projektu 
„Izgradnja pravne i decentralizovane države u multikulturnom društvu“ koji je realizovan u 
saradnji Instituta za evropske studije iz Beograda i Instituta za federalizam Univerziteta u 
Friburu (Švajcarska). U tom projektu je bio zadužen za rukovođenje timom koji se bavio 
problemima privredne transformacije u Srbiji. Rezultati projekta su objavljeni u zborniku 
radova koji je izašao na srpskom u izdanju Instituta za evropske studije iz Beograda i na 
engleskom u izdanju Instituta u Friburu. Božo Stojanović je imao dva priloga.  

Učestvovao je i na međunarodnom projektu o institucionalnim reformama u 
zemljama u tranziciji uz poseban osvrt na promene u oblasti radnog zakonodavstva, radnih 
odnosa i zapošljavanja. Projekat je realizovan u saradnji Instituta za tržišnu privredu iz 
Sofije (vođa bugarskog tima bio je Krasen Stančev) i Centra za liberalno demokratske 
studije iz Beograda (vođa tima Božo Stojanović). Rezultati ovog istraživanja takođe su 
objavljeni u zborniku radova.   

U okviru Instituta za evropske studije iz Beograda učestvovao je i na 
međunarodnom projektu „Jugoslavija i Bugarska – dobri evropski susedi“, koji je rađen sa 
Centrom za liberalne strategije iz Sofije.  Kao rezultat istraživanja nastao je zbornik radova 
u kojem su prilozi i domaćih i bugarskih istraživača. 

Trenutno je angažovan na dva projekta koje finansira Ministarstvo nauke i prosvete i 
to: „Srbija u procesima evropskih integracija: globalni kontekst, institucije, identitet“ koji se 
ralizuje u Institutu za evropske studije iz Beograda i „Rizici finansijskih institucija i tržišta u 
Srbiji – mikroekonomski i makroekonomski pristup“ koji se realizuje u Ekonomskom 
fakultetu u Beogradu.  

 
6. Ostali radovi i doprinos akademskoj i široj društvenoj zajednici 

 
Kandidat je objavio veći broj tekstova u dnevnim listovima i nedeljnicima. Pri tome, 

po pravilu su ti prilozi objavljivani u vodećim listovima, kao što su kulturni dodaci Politike, 
Danasa, NIN-a, Ekonomsita. U njima je popularisao rezultate ekonomskih istraživanja, što 
je posebno podstaklo interesovanja ljudi van struke. Na taj način je podizanju rejtinga 
ekonomista, pa i Ekonomskog fakulteta, ali, još značajnije – doprineo je podsticanju 
interesovanja za multidisciplinarna istraživanja. Kao rezultat tih napisa, sledili su pozivi na 
brojne seminare i okrugle stolove u organizaciji naučnika iz srodnih disciplina – prava, 
filozofije, sociologije, političkih nauka. 



 Božo Stojanović je član redakcija naših jedinih međunarodnih časopisa iz oblasti 
ekonomskih nauka – Panoeconomicus-a i Ekonomske analize. Prvi časopis je na SSCI listi, 
a drugi je proglašen za međunarodni odlukom Ministarstva nauke i prosvete. 

Kao ekspert za oblast tržišta rada i zapošljavanja, učestvovao je u izradi Strategije 
Vlade Republike Srbije za smanjenje siromaštva (usvojena 2003. godine). U tom projektu 
bio je vođa tima za pomenutu oblast.  

Predavao je na međunarodnoj letnjoj školi evropskih studija «Evropska integracija i 
globalizacija», u organizaciji Instituta za evropske studije iz Beograda. Ucesnici su bili 
studenti master i doktorskih studija iz evropskih, nekada socijalističkih zemalja. 

  U saradnji sa „Službenim glasnikom“, kandidat učestvuje u procesu publikovanja i 
afirmacije važnih knjiga ekonomske teorije i analize na našem jeziku (učestvuje u izboru 
knjiga, redakciji prevoda, pisanju predgovora u kojima se dati autor predstavlja domaćoj 
naučnoj i stručnoj javnosti).  

 I pored prelaska na fakultet, kandidat je i dalje u kontaktu sa Institutom za evropske 
studije, kao spoljni saradnik. Učestvuje u naučnim seminarima i tribinama (okruglim 
stolovima). Takođe, član je Naučnog društva ekonomista Srbije. 

 
 

7. Ocena pedagoškog rada 
Dolaskom Boža Stojanovića na fakultet unapređen je proces nastave na nekoliko 

predmeta. On je uneo novu dinamiku na predmetu Teorija cena. Učestvovao je u pisanju 
nove zbirke zadataka iz tog predmeta, sa potpuno novim pristupom. Preuzeo je jednu smenu 
predavanja i učestvuje u držanju vežbi iz tog predmeta.  

Takođe, kandidat je preuzeo nastavu i ispite na predmetu Teorija proizvodnje. Taj 
predmet je godinama imao nestabilnu koncepciju. Prvo je zamišljen kao razrada linearnog 
proizvodnog modela, čiji su elementi već bili izlagani u okviru predmeta Teorija cena 
(moderan tretman teorije radne vrednosti). Kako je, međutim, reč bila o jednom pravcu 
ekonomske analize koji je doživeo vrhunac šezdesetih godina prošlog veka sa radovima 
Pjera Srafe i kasnije se interesovanje ekonomista progresivno smanjivalo, predmet je 
evoluirao u pravcu analize neoklasične makro proizvodne funkcije. Međutim, taj pravac je 
imao brojne konceptualne nedostatke, što je potvrdila Kembrička kontroverza, tako da je 
danas on manje-više napušten. Božo Stojanović je izvršio radikalnu izmenu programa 
predmeta. Sada se u okviru tog predmeta izučava austrijska teorija proizvodnje i 
preduzetništva. Kao literatura koriste se delovi kandidatove studije Osnovi austrijske 

teorije, zatim udžbenik Vilijema Baumola i originalni naučni radovi. Na taj način, stuidenti 
se, po prvi put, na četvrtoj godini studija (nažalost samo na jednom smeru) upoznaju sa 
poimanjem proizvodnog procesa koji je danas jedina alternativa glavnom pravcu 
ekonomske analize. 
 Na diplomskim akademskim studijama, Božo Stojanović je preuzeo predmet 
Ekonomika regulacije. I tu je izvršio radikalnu reviziju programa predmeta, uveo kao 
obaveznu literaturu originalne naučne radove vodećih predstavnika te oblasti, i insistirao na 
izvođenju nastave i pored malog broja studenata na datom smeru master studija. Pored tog 
predmeta, na diplomskim studijama na engleskom jeziku izvodi deo nastave na predmetu 
Mikroekonomska analiza. 
 Vrlo brzo, po dolasku na fakultet, Božo Stojanović je pridobio poverenje studenata i 
podstakao njihova interesovanja za nastavni predmet. Njegovi časovi su uvek posećeni, 
studenti ostaju i posle zvaničnog završetka časa i dolaze na konsultacije u želji da prošire 
svoja znanja. O dobroj komunikaciji sa studentima govori i visoka prosečna ocena koju je 
dobio u studentskim anketama od 4,11.  
 



8. Mišljenje i predlog komisije 
 Iz svega rečenog, jasno je da se radi o kandidatu visokih kvaliteta. Božo Stojanović 

je došao na fakultet kao već afirmisani naučnik. On je tu reputaciju stekao kvalitetnim 
radovima iz teorije igara i njene primene u ekonomici rada i pregovaranja. Takođe, visok 
ugled mu je obezbedilo stalno praćenje domaće i strane literature i njeno zanimljivo 
prezentiranje čitalačkoj publici. U isto vreme, učestvovao je na više međunarodnih 
projekata koji su povoljno ocenjeni. 

 Prelaskom na fakultet on je to široko rasprostranjeno uverenje ne samo opravdao, 
već i pojačao. Zaredom je objavio pet knjiga koje su rezultat višegodišnjih istraživanja. 
Među njima se posebno ističe dvotomna studija o teoriji nadnica. U njoj je autor  pokazao 
suvereno vladanje širokom literaturom i ta knjiga će sigurno ostaviti dubok trag u našim 
naučnim istraživanjima. I ostali radovi nesumnjivo ga kvalifikuju za jednog od vodećih 
autoriteta u našoj zemlji kada je reč o metodologiji ekonomske nauke, o austrijskoj 
ekonomskoj školi i šire – savremenim trendovima u ekonomskoj nauci. Svoj stručni 
boravak u Saveznoj Republici Nemačkoj kandidat je iskoristio da na najbolji mogući način 
unapredi svoja znanja iz mikroekonomske teorije. Stoga je njegov angažman na predmetu 
Teorija cena bio pravo osveženje i pojačanje ne samo za predmet već i za ceo fakultet. Sve 
obaveze koje je prihvatao obavljao je predano i savesno. To se najbolje ogleda u formiranju 
novog programa predmeta koji su mu povereni na izvođenje. Među studentima je omiljen 
jer uvek pokazuje spremnost da im pomogne u savladavanju gradiva i proširivanu znanja 
van osnovnog programskog okvira predmeta. Važi za zahtevnog, ali pravednog ispitivača. 

 Na osnovu svega što je izneto, mišljenja smo da kandidat dr Božo Stojanović, 
vanredni profesor na Ekonomskom fakultetu, ispunjava sve radne, pedagoške i 
profesionalne kriterijume Univerziteta u Beogradu i Ekonomskog fakulteta za izbor u 
zvanje redovnog profesora i zasnivanje radnog odnosa za užu naučnu oblast Ekonomska 
teorija i analiza – Teorija cena i Teorija proizvodnje. 

 
 
U Beogradu, 28.12. 2011.   Članovi komisije: 
      
      Prof.dr Milić Milovanović 
       
      Prof. dr Stojan Babić 
 
      Prof.dr Rajko Tomaš  
 
 



 
Prilog: spisak radova kandidata 
 
Dr Božo Stojanović  
 

SPISAK OBJAVLJENIH RADOVA 
 

 

 
I. SPISAK OBJAVLJENIH RADOVA DO IZBORA U ZVANJE 

VANREDNOG PROFESORA 
 

 

Monografije: 
 

1. Tržišta rada i problemi zaposlenosti u Evropskoj uniji, Institut za evropske studije, 
Beograd, 1997. 

2. Osnove reforme tržišta rada u Srbiji, koautor sa Goranom Krstić, Ekonomski 
Institut i Centar za liberalno-demokratske studije, Beograd –Smederevska Palanka, 
2001. 

3. Korupcija u Srbiji, koautor, Centar za liberalno-demokratske studije, Beograd, 2001. 
4. Teorija igara – elementi i primena, Institut za evropske studije i Službeni glasnik, 

Beograd, 2005. 
5. Tranzicija u Srbiji – privredno lutanje, Institut za evropske studije, Beograd, 2005.  
  

 

Članci u načnim časopisima i prilozi u zbornicima radova: 
 
1. „Teorija igara u kontekstu metodoloških problema ekonomske nauke“, Ekonomski 

anali, Ekonomski fakultet Beograd, april-jun 1995, str. 57−75. 
2. „Tržište rada i tehnološke promene“, Ekonomika, broj 3−4, 1995, Beograd, str. 37−42. 
3. „Kolektivno pregovaranje kao nekooperativna igra“, Ekonomist, broj 4, 1995, Beograd, 

str. 411−433. 
4. „Razvoj i ključna pitanja teorije igara“, Ekonomska misao, broj 1−2, 1996, Beograd, str. 

1−18. 
5.  „Smitova teorija tržišta rada i nadnica“, Okrugli sto „Adam Smit i institucije savremene 

tržišne privrede“, Ekonomska misao, Beograd, broj 1−2, 1997,  str. 59−73. 
6. „Teorijsko i metodološko ishodište austrijske škole i njegova implikacija“, u: Ekonomija 

i demokratija, Institut društvenih nauka, Beograd, 1997, str. 83−103. 
7. „Dinamičke igre sa nepotpunim informacijama i njihov značaj za ekonomsku nauku“, 

Zbornik radova: Tragično i apsurdno u našem vremenu, Filozofsko društvo Srbije i 
Krovovi, Sremski Karlovci, 1997, str. 175−193. 

8. „Teorija igara i ekonomska nauka“, Sociološki pregled, vol. XXXI, broj 2. 1977, str. 
183−203. 

9. „Neoklasična analiza kolektivnog pregovaranja“, Ekonomski anali, Ekonomski fakultet 
Beograd, jul-septembar 1997, str. 29−47. 

10. „Savremeni izazovi ekonomike“, Zbornik radova: Ekonomska teorija u tranziciji, 
redaktori Đ. Šuvaković i M. Arandarenko, Ekonomski fakultet Beograd, 1997, str. 44−

53. 



11. „Kolektivno pregovaranje kao koaliciona igra“, Ekonomska misao, broj 1−2, 1998, str. 
91−107.  

12. „Ekonomske sankcije kao propuštena prilika“, u: Ekonomske sankcije UN – uporedna 

analiza i slučaj Jugoslavije, Institut za evropske studije, Beograd, 1998, str. 117−185 
13. „Slobodno tržište – sklad ili anarhija“, Zbornik radova: Ekonomija i pravo, Institut 

društvenih nauka, Beograd, 1998, str. 115−131. 
14. „Jugoslovenska privreda – dirigovana nestabilnost“, Zbornik radova: Lavirinti krize, 

Institut za evropske studije, Beograd, 1998, str. 247−265. 
15. „Afirmacija tržišta rada u kontekstu masovne nezaposlenosti“, Zbornik radova: Lavirinti 

krize, Institut za evropske studije, Beograd, 1998, str. 295−313. 
16. „Preferencije, racionalnost i institucije u teoriji izbora“, Okrugli sto „Javni izbor u 

novim demokratijama“, Ekonomska misao, broj 3, 1998, str. 223−239. 
17. „Koalicije“, Zbornik radova: Filozofija, jezik, zajednica, Filozofsko društvo Srbije i 

Krovovi, Sremski Karlovci, 1999, str. 119−133. 
18. „Teorijske i praktične dileme u izboru strategije transformacije“, Okrugli sto: „Izazovi 

tranzicije na početku 21. veka“, Ekonomska misao, Godina XXXII Br. 3−4, 1999, str. 
141−159. 

19. „O institucionalnim uzrocima korupcije“, Zbornik radova: Sistem i korupcija, Institut 
društvenih nauka, Beograd, 2000, str. 103−115. 

20. „Tržišta rada u tranziciji“, Ekonomika preduzetništva, broj 7−8, 2000, Beograd, str. 
188−194.  

21. „The Yugoslav Economy – Controlled Instability and Inefficiency“, in: The Labyrinths 

of the Crisis – Prerequisites for the Democratic Transformation of the Federal Republic 

of Yugoslavia, Institute du Federalisme Fribourg Suisse, Helbing & Lichtenhahn, Bale, 
Geneva, Munich, 2001, pp. 275-293. 

22.  „Affirmation of the Labor Market in the Context of Mass Unemployment“, in: The 

Labyrinths of the Crisis – Prerequisites for the Democratic Transformation of the 

Federal Republic of Yugoslavia, Institute du Federalisme Fribourg Suisse, Helbing & 
Lichtenhahn, Bale, Geneva, Munich, 2001, pp.327-359. 

23. „The transition process: stimulating free entrepreneurship“, Ekonomski anali, 
Ekonomski fakultet Beograd, broj 158, 2003, str. 81-104. 

24. „Očekivanja u makroekonomskoj teoriji“, Zbornik radova: Dijalog i moć/sloboda i zlo, 
Filozofsko društvo Srbije i Krovovi, Sremski Karlovci,  2000. 

25. „Efekti procesa globalizacije na tržišta rada“, Zbornik radova: Globalizacija i tranzicija, 
Institut društvenih nauka, Beograd, 2001, str. 125−139. 

26. „Normativna regulacija tržišta rada u Srbiji“, u: Prilozi za javnu raspravu o 

institucionalnim reformama u Srbiji, urednik Božo Stojanović, Centar za liberalno-
demokratske studije, Beograd, 2002, str. 63−81. 

27. Božo Stojanoović i Gorana Krstić, „Analiza formalnog i neformalnog tržišta rada u 
Srbiji“, u: Prilozi za javnu raspravu o institucionalnim reformama u Srbiji, urednik 
Božo Stojanović, Centar za liberalno-demokratske studije, Beograd, 2002, str. 29−63. 

28. Božo Stojanović i Gorana Krstić, „Socijalni troškovi reforme tržišta rada i kako ih 
smanjiti“, u: Prilozi za javnu raspravu o institucionalnim reformama u Srbiji, urednik 
Božo Stojanović, Centar za liberalno-demokratske studije, Beograd, 2002, str. 81−93. 

29. „Osnovni elementi procesa racionalnog upravljanja lokalnom zajednicom“, u: Principi 

modernog upravljanja lokalnom zajednicom, Centar za liberalno- demokratske studije, 
Beograd, 2002. 

30. „Doprinos Valtera Ojkena razvoju ekonomska nauke i njegova aktuelnost“, Ekonomski 

anali, Ekonomski fakultet u Beogradu, Godina XLIV, broj 149−150, april 2001- 
seprembar 2001, str. 121−149. 



31. „Formalno tržište rada“, u: Ekonomske teme – ekonomska stvarnost SR Jugoslavije, 
MAGNA AGENDA, Beograd, 2002, str. 41−57. 

32. „Zakon o radu – prvi korak u reformi tržišta rada“, Zbornik radova: Rekonstrukcija 

institucija – godina dana tranzicije u Srbiji, urednik Vladimir N. Cvetković, Institut za 
filozofiju i društvenu teoriju, Beograd, 2002, str. 263−277. 

33. „Nacrt Zakona o radu – korak ka tržišnoj privredi“, u: Strategija reformi, urednici Zoran 
Vacić i Boško Mijatović, Centar za liberalno-demokratske studije, Beograd, 2003, str. 
71−83. 

34. „Nobelova nagrada za ekonomske nauke 1994. godine“, Ekonomski anali, Ekonomski 
fakultet Beograd, broj 158, 2003, str. 201−221. 

35. „O idejama i njihovim praktičnim posledicama“, Predgovor knjizi Dragana D. 
Lakićevića, Metoda i politika, Institut za evropske studije i Centar za liberalno-
demokratske studije, Beograd, 2003, str. 7−23. 

36. „Tranzicioni proces: podsticanje slobodnog preduzetništva“, Sociološki pregled, 
XXXVI, jul-decembar 2002, No 3−4, str. 275−299.  

37. „Dometi, ograničenja i problemi srpsko-bugarske privredne saradnje“, u: Jugoslavija i 

Bugarska – dobri evropski susedi, JUGOISTOK XXI, Belgrade,  2003, str. 71−109. 
38. „Politička nestabilnost i vladavina zakona“, Zbornik radova: Ekonomske posledice 

političke nestabilnosti, Naučno društvo ekonomista i Ekonomski fakultet Beograd, 
februar 2004, str. 103−107. 

39. „Kultura, preduzetništvo i razvoj“, Zbornik radova: Kultura i razvoj, Institut društvenih 
nauka, Beograd, 2004, str. 149−176.  

40. „Neophodnost konzistentne strategije reforme“, Zbornik radova: Strategija i efekti 

reformi u Srbiji, Naučno društvo ekonomista i Ekonomski fakultet Beograd, april 2004, 
str. 163−169. 

41. „John C. Harsanyi, John F. Nash Jr., Reinhard Selten“, u: Ekonomisti Nobelovci: 1990-

2003, redaktor Branislav Pelević, Centar za izdavačku delatnost Ekonomskog fakulteta 
u Beogradu, 2004, str. 203−225. 

42. „George A. Akerlof, A. Michael Spence, Joseph E. Stiglitz“, u: Ekonomisti Nobelovci: 

1990-2003, redaktor Branislav Pelević, Centar za izdavačku delatnost Ekonomskog 
fakulteta u Beogradu, 2004, str. 481−491. 

43.  „Sinteza iskustava zemalja u tranziciji: prednosti i nedostaci u startnoj poziciji Srbije“, 
u: Kako ubrzati pridruživanje Republike Srbije Evropskoj uniji, urednik Jovan 
Teokarević, Institut za evropske studije, Beograd, 2004, str. 12−22.  

44. „Ekonomski rezultati i problemi transformacionog procesa“, Tranzicija deceniju posle: 

pouke i iskustva, priredili Jovan Teokarević i Laslo Sekelj, Institut za evropske studije, 
Beograd, 2004, str. 62−97.  

45. „Uspostavljanje konvencija – primena teorije igara“, Sociološki pregled, Godište 
XXXVIII, No 3, jul-septembar 2004, str. 393−397. 

46. „Dinamičke igre ulaska na tržište“, Ekonomski anali, Godina L, broj 165, april 2005- jul 
2005, str. 121−143.  

47. „Smitova teorija nadnica i njen uticaj na teoriju nadnica u 19. veku“, Sociološki pregled, 
Godište XXXIX, No. 2, 2005, str. 153−183. 

48. „Tržišta rada Evropske unije posle proširenja: stanje i perspektive“, u: Evropa i zapadni 

Balkan posle velikog proširenja, urednik Slobodan G. Marković, Institut za evropske 
studije, Beograd, 2005, str. 67−109. 

49. „Fridrih fon Hajek“, Ekonomski anali, Godina LI, broj 168, januar−mart 2006, 
Ekonomski fakultet Beograd, str. 159−174. 

50. „Ekonomske posledice minimalnih nadnica“, u: Biznis i država, Institut društvgenih 
nauka – Centar za ekonomska istraživanja, Beograd, 2006, str. 125−139. 



51. „Tržište rada u Srbiji: 1990-2005“, Sociološki pregled, God. 40, No. 1 (januar-mart) 
2006, str. 3−33. 

52. „Ekonomija i termodinamika: primena matematičke fenomenologije u ekonomskoj 
analizi u Srbiji početkom 20. veka“, Istorija 20. veka, 1/2006, str. 177−193. 

 
 

Prikazi u naučnim časopisima: 
 

1. „Istorija srpskog liberalizma“, (osvrt na knjigu Liberalna misao u Srbiji – Prilozi 

istoriji liberalizma od kraja 18. do sredine 20. veka, uredinici Jovica Trkulja i 
Dragoljub Popović, Centar za unapređenje pravnih studija i Fondacija Fridrih 
Nauman, Beograd 2001), Nova srpska politička misao, Vol. X, No 1-4, 2005, str. 
394-400.  

2. „Inovativnost slobodnog tržišta“, (prikaz knjige Vilijema Baumola, Inovativna 

mašinerija slobodnog tržišta, CID, Podgorica, 2006), Ekonomski anali, Ekonomski 
fakultet u Beogradu, Godina LII, broj 170, januar-mart 2007. 

3. „Sloboda izbora“, (prikaz knjige Milton & Rose Friedman, Sloboda izbora, Global 
Book, Novi Sad, 1996), Ekonomski anali, oktobar-decembar 1996. 

4. „Put u ropstvo“, (prikaz knjige Friedrich August von Hayek, Put u ropstvo, Global 
Book, Novi Sad, 1997), Ekonomski anali, Ekonomski fakultet Beograd, broj 136, 
januar-mart 1998. 

5. „Ekonomski ogledi“, (prikaz knjige Branko Horvat, Ogledi iz ekonomskog 

privrednog planiranja, Savezni sekretarijat za razvoj i nauku, Zagreb-Beograd, 
2001), Ekonomika preduzetništva, 3/2002.  

6. Karl Poper, Lekcija ovog veka, Alexandria Press i Nova Srpska Politička Misao, 
Beograd, 2002, Ekonomika preduzetništva, Beograd, 4/2002.  

7. Džordž Soros, Kriza globalnog kapitalizma – ugroženo otvoreno društvo, Samizdat 
FREEB92, Beograd, 1999, Nova srpska politička misao, vol.  VII. No 3-4. str. 253-
260. 

 
 

Ostali radovi: 
 
Autor je objavio oko dve stotine prikaza i osvrta na knjige iz ekonomske teorije, ekonomske 
istorije, poslovne ekonomije, filozofije nauke i političke filozofije. Većina prikaza je 
objavljena u „Ekonomist magazinu“, ali u i „Ekonomskoj politici“, „NIN“-u, „DANASU“.  



II. SPISAK RADOVA OBJAVLJENIH POSLE IZBORA U 
ZVANJE VANREDNOG PROFESORA 

 
Monografije: 

 

1. Crtice o knjigama, idejama i ljudima, Službeni glasnik i Ekonomist magazin, 

Beograd, 2007. (Strana 407).   

2. Teoretičari liberalizma, (koautor sa Ilijom Vujačićem i Draganom D. Lakićevićem), 

Službeni glasnik, Beograd, 2007 (drugo izdanje je objavljeno kod istog izdavača 

2008. godine).  (Strana 295).  

3. Osnove austrijske teorije, Centar za izdavačku delatnost, Ekonomski fakultet u 

Beogradu, 2008. (Strana 426). 

4. Nadnice u ekonomskoj teoriji, knjiga I: pregled ključnih teorija, Službeni glasnik, 

Beograd, 2009. (Strana 527) 

5. Nadnice u ekonomskoj teoriji, knjiga II: nadnica kao ishod pregovaranja, Službeni 

glasnik, Beograd, 2011. (Strana 621). 

 

 

Članci u načnim časopisima i prilozi u zbornicima radova: 
 
 

1. „Strana ulaganja – stanje i perspektive“, u: Srbija: 2000-2006 – država, 

društvo, privreda, urednik Miša Đurković, Institut za evropske studije, 
Beograd, 2007, str. 171−199.  

2. „Kolektivno pregovaranje u Evropskoj uniji: izazovi prilagođavanja“, u: 

Srbija i Evropa, urednik Dragan D. Lakićević, Institut za evropske studije, 

Beograd, 2007, str. 133−155. 

3. „Ekonomija i sociologija – između saradnje i netrpeljivosti“, Ekonomski 

anali, Ekonomski fakultet Beograd, Godina, LII, broj 174-175, juli 2007 – 

decembar 2007, str. 131−152.  

4. „Vilhelm Repke: ekonomski humanizam“, Sociološki pregled, Godina 41, 

broj 4, oktobar-decembar 2007, str. 473-491. 

5. „Oblikovanje igre“, Nobelova nagrada za ekonomske nauke 2007“, (koautor 

sa Brankom Uroševićem), Ekonomski anali, Ekonomski fakultet, Beograd, 

Godina LII, broj 174-175, juli 2007 – decembar 2007, str. 209−220. 

6. „Klasika političke filozofije i ekonomije“, (osvrt na knjigu: Dejvida Hjuma, 
Politički spisi, Službeni glasnik, Beograd, 2008), Sociološki pregled, God. 
XLII, april−jun 2008, No. 2, str. 263−267. 



7. „Upoznavanje tradicije“, (osvrt na knjigu: Srpski ekonomisti do 1914, 

priredio Boško Mijatović, Službeni Glasnik, Beograd, 2009), Sociološki 

pregled, God. XLIII. No. 1, str.137−147.  
8. „Economic Theory and Reality“, (osvrt na knjigu: Erik Reinert, Spontani 

haos – ekonomija u doba vukova, Čigoja štampa, Beograd, 2010), 
Paneoconomicus, broj 4, 2010, pp. 503−509. 

9. „The Consequences of the Unpredictable and the Unexpected“, (osvrt na  
knjigu: Nassim Nicholas Taleb, Crni labud – utjecaj krajnje nevjerojatnog, 
Naklada Jasenski i Turk, Zagreb, 2009), Panoeconomicus, broj 2, 2011, pp. 
277−284. 

10. „Dalekosežni uticaj nepredvidivog i neočekivanog“, (osvrt na knjigu: 
Nassim Nicholas Taleb, Crni labud – utjecaj krajnje nevjerojatnog, Naklada 
Jasenski i Turk, Zagreb, 2009), Filozofija i društvo, broj 1, 2011, str. 279−

290. 
11. „Uncertain Future of the European Union”, (osvrt na knjigu:  Pol Tejlor, 

Kraj evropske integracije, Albatros Plus, Beograd i Službeni glasnik, 
Beograd, 2010), Panoeconomicus, broj 4, 2011. 

12. „Prilog anatomiji savremene krize“, (osvrt na knjigu: Svetska ekonomska 

kriza – izazovi i strategija, redaktor Oskar Kovač, Naučno društvo Srbije, 
Beograd, 2011), Letopis Matice srpske, God. 62, broj 137, decembar 2011.  

 
 

 
Predgovori: 

 
1. „Karl Menger i austrijska škola“, predgovor knjizi: Karl Menger, Istraživanja o 

metodi društvenih nauka, s posebnim osvrtom na političku ekonomiju, Službeni 
glasnik, Beograd, 2008, str. 1−25.  

2. „Proizvodnja i privredni ciklusi u austrijskoj teoriji“, predgovor knjizi: Fridrih fon 
Hajek, Cene i proizvodnja, Službeni glasnik, Beograd, 2008, str. 7−19.  

3. „Mansur Olson-mislilac sinteza“, predgovor knjizi: Mansur Olson, Uspon i sumrak 

naroda, Službeni glasnik, Beograd, 2010, str. 9−26. 
4. „Ekonomija iskrivljenih podsticaja“, predgovor knjizi: Rajko Tomaš, Siva ekonomija 

u Bosni i Hercegovini, Sarajevo: Friedrich Ebert-Stiftung, 2010, str. 5−8. 
5. „Sudbina nedeljnika kao svedočanstvo vremena“, pregovor knjizi: Mijat Lakićević, 

Ispred vremena, Fond za otvoreno društvo, Beograd, 2011, str. 7−19.  
 
 

Ostali radovi: 
 

Autor je objavio oko stotinu prikaza i osvrta na knjige iz ekonomske teorije, 
ekonomske istorije, poslovne ekonomije, filozofije nauke i političke filozofije.  

Većina prikaza objavljena je u „Ekonomist-magazinu“, ali u i „Politici“, 
„NIN“-u, „DANASU“.  
 
 

 



Образац 4 

 
С  А  Ж  Е  Т  А  К 

РЕФЕРАТА КОМИСИЈЕ O ПРИЈАВЉЕНИМ КАНДИДАТИМА ЗА ИЗБОР У 
ЗВАЊЕ 

 

 
I - О КОНКУРСУ 

 
Назив факултета:  
Ужа научна, oдносно уметничка област:  
Број кандидата који се бирају:  
Број пријављених кандидата:  
Имена пријављених кандидата: 

1.  ______Божо Стојановић_______________ 
2.   ................................................ 

 
 
 
 
 

II - О КАНДИДАТИМА 

 
Под 1. 

 
1) - Основни биографски подаци 

 
- Име, средње име и презиме: Божо Јово Стојановић 
- Датум и место рођења: 26.11.1964, Приједор, Босна и Херцеговина 
- Установа где је запослен: Економски факултет у Београду 
- Звање/радно место: ванредни професор 
- Научна, односно уметничка област: Економска теорија и анализа – Теорија цена и 
Теорија производње 
 
 
 
 
 
 
2) - Стручна биографија, дипломе и звања 

 
Основне студије: 
- Назив установе: Економски факултет 
- Место и година завршетка: Бања Лука, 1988 

 
Магистеријум: 
- Назив установе: Економски факултет 
- Место и година завршетка: Београд, 1992 
- Ужа научна, односно уметничка област: Економска теорија и анализа – теорија 
цена  

 
Докторат: 
- Назив установе: Економски факултет 
- Место и година одбране: Београд, 1995 
- Наслов дисертације: Равнотежна цена радне снаге – примена економике 
преговарања 
- Ужа научна, односно уметничка област: Економска теорија и анализа – теорија 
цена 
 
 



 
 
Досадашњи  избори  у наставна  и  научна  звања:  
 
 
 
1996. изабран је у звање научног сарадника у Институту за европске студије у 
Београду 
2003. изабран је у звање вишег научног сарадника у Институту за европске студије у 
Београду 
2007. изабран је за ванредног професора на Економском факултету у Београду 
 
 
 



 

 
 
 

2. 

3) Објављени радови 

Име и презиме:  

Божо Стојановић 
Звање у које се бира: 

Редовни професор 
 

Ужа научна, односно уметничка 

област за коју се бира:  

Економска теорија и анализа – 
теорија цена и теорија 
производње 

Број публикација у којима је 

једини или први аутор 
Број публикација у којима је 

аутор, а није једини или први 
 

 
Научне публикације 

пре последњег 

избора/реизбора 
после последњег 

избора/реизбора 
пре последњег 

избора/реизбора 
после последњег 

избора/реизбора 
Рад у водећем научном часопису међународног значаја објављен у 
целини 

    

Рад у научном часопису међународног значаја објављен у целини  3   

Рад у научном часопису националног значаја објављен у целини 17    

Рад у зборнику радова са међународног научног скупа објављен у 

Целини 
2    

Рад у зборнику радова са националног научног скупа објављен у 

Целини 
17 2   

Рад у зборнику радова са међународног научног скупа објављен 
само у изводу (апстракт), а не и у целини 

    

Рад у зборнику радова са националног научног скупа објављен 

само у изводу (апстракт), а не и у целини 
    

Научна монографија, или поглавље у монографији са више аутора 3 4              3              4 

Број публикација у којима је 

једини или први аутор 
Број публикација у којима је 

аутор, а није једини или први 
 

 
Стручне публикације 

пре последњег 

избора/реизбора 
после последњег 

избора/реизбора 
пре последњег 

избора/реизбора 
после последњег 

избора/реизбора 
Рад у стручном часопису или другој периодичној публикацији 

стручног или општег карактера 
    

Уџбеник, практикум, збирка задатака, или поглавље у публикацији 

те врсте са више аутора 
                  1  

Остале стручне публикације (пројекти, софтвер, друго)     

Напомене: 1. Навести у ком часопису са SCI, SSCI или AHCI листе су радови објављени; 
2. Квантитативно исказати научне резултате за стицање звања наставника у пољу друштвено-хуманистичких наука, 
према табелама 1. и 2. које су саставни део Критеријума за стицање звања наставника на Универзитету у Београду. 



 
3. 

 

 
4) - Оцена о резултатима научног, односно уметничког 

и истраживачког рада 
 

 
Ова  оцена  даје  се  на  основу  Критеријума  за  стицање  звања  наставника  на 
Универзитету у Београду који ступају на снагу 1.октобра 2008. године. 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5) - Оцена резултата у обезбеђивању научно-наставног подмлатка 

 
Менторство на магистарским и докторским студијама и учешће у 
комисијама за оцену и одбрану докторске дисертације и изборе у звања 
 
Учествовао је у четири комисије за оцену и одбрану докторске дисертације, у једној 
комисији за избор доцента, као и једној комисији за избор вишег научног сарадника  

 

 
 
 
 
 

 
 

6) - Оцена о резултатима педагошког рада 
 

 
Обавезно приказати и мишљење студената 
 
У претходној школској години оцењен је према анакети студената просечном оценом 
4,11 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
7) - Оцена о ангажовању у развоју наставе и  других 

делатности високошколске установе 
 
Рад на дефинисању и развоју програма предмета Теорија производње, Економика 
регулације и Микроекономска анализа на мастер студијама. Члан Наставне комисије 
факултета.  

 

 
 
 
 
 



 
Напомена: На исти начин приказати кандидата под 2. и сваког следећег 

пријављеног кандидата. 
 
 

4. 
 

 
III - ЗАКЉУЧНО МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ 

 

 

 Божо Стојановић је дошао на факултет као већ афирмисани научник. Он је ту 
репутацију стекао квалитетним радовима из теорије игара и њене примене у економици 
рада и преговарања. Такође, висок углед му је обезбедило стално праћење домаће и 
стране литературе и њено занимљиво презентирање читалачкој публици. У исто време, 
учествовао је на више међународних пројеката који су повољно оцењени. 

 Преласком на факултет он је то широко распрострањено уверење не само 
оправдао, већ и појачао. Заредом је објавио пет књига које су резултат вишегодишњих 
истраживања. Међу њима се посебно истиче двотомна студија о теорији надница. У њој 
је аутор  показао суверено владање широком литературом и та књига ће сигурно 
оставити дубок траг у нашим научним истраживањима. И остали радови несумњиво га 
квалификују за једног од водећих ауторитета у нашој земљи када је реч о методологији 
економске науке, о аустријској економској школи и шире – савременим трендовима у 
економској науци. Свој стручни боравак у Савезној Републици Немачкој кандидат је 
искористио да на најбољи могући начин унапреди своја знања из микроекономске 
теорије. Стога је његов ангажман на предмету Теорија цена био право освежење и 
појачање не само за предмет већ и за цео факултет. Све обавезе које је прихватао 
обављао је предано и савесно. То се најбоље огледа у формирању новог програма 
предмета који су му поверени на извођење. Међу студентима је омиљен јер увек 
показује спремност да им помогне у савладавању градива и проширивану знања ван 
основног програмског оквира предмета. Важи за захтевног, али праведног испитивача. 

 На основу свега што је изнето, мишљења смо да кандидат др Божо Стојановић, 
ванредни професор на Економском факултету, испуњава све радне, педагошке и 
професионалне критеријуме Универзитета у Београду и Економског факултета за избор 
у звање редовног професора и заснивање радног односа за ужу научну област 
Економска теорија и анализа – Теорија цена и Теорија производње. 
 
 
 
Место и датум:___Београд 28.12.2011.______________________  

 

 
 

ПОТПИСИ 
ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ 

 
 

1. __________________________ 
 

 
 

2. ___________________________ 
 
 
 

3.   ___________________________ 



 
ФАКУЛТЕТ _________________                          
Број захтева:_________________ 
Датум:____________                                               
                                                               

 
 

СЕНАТУ УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 
- ПОСРЕДСТВОМ ВЕЋА НАУЧНИХ ОБЛАСТИ ПРАВНО-ЕКОНОМСКИХ НАУКА 

 
ПРЕДЛОГ ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ РЕДОВНОГ ПРОФЕСОРА 

(члан 65. Закона о високом образовању) 
 
 
 
I – ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ ПРЕДЛОЖЕНОМ ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ РЕДОВНОГ ПРОФЕСОРА 
 
1.    Име, средње име и презиме кандидата  Стојановић (Јово) Божо 
 
2.  Ужа научна,oдносно уметничка област за коју се наставник бира Економска теорија и 

анализа-Теорија цена и Теорија производње 
3.    Радни однос са пуним или непуним радним временом са пуним радним временом 
 
4.    До овог избора кандидат је био у звању ванредног професора 
 
       у које је први пут изабран 01.05.2007. 
 

    за ужу научну област /наставни предмет Економска теорија и анализа-Теорија цена. 
 

II - ОСНОВНИ ПОДАЦИ О ТОКУ ПОСТУПКА ИЗБОРА У ЗВАЊЕ 
 
1.   Датум истека изборног периода за који је кандидат изабран у звање 01.05.2012. 
 
2.   Датум и место објављивања конкурса 07.12.2011. у листу «Послови» 
 
3.   Звање за које је расписан конкурс редовни професор 
 
 

III – ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ ЗА ПРИПРЕМУ РЕФЕРАТА И О РЕФЕРАТУ 
 
1.   Назив органа и датум именовања Комисије Изборно веће, 30.11.2011. 
 
2.   Састав Комисије за припрему реферата: 
 
     Име и презиме         Звање                Ужа научна односно                   Организација у 
                                                                    уметничка област                     којој је запослен 
 
1)   др  Милић Миловановић, ред.проф. Економска теорија и анализа       Економски факултет                                                                   
                                               у Београду 
                                         
2)   др Стојан Бабић, ред. проф.   Економска теорија и анализа                Економски факултет                                            
                                               у Београду 
                                                                                                                           
3)   др Рајко Томаш, ред. проф.     Економска теорија и анализа               Економски факултет 

у Бања Луци 
                                                                                                                                                                                                    



 
3.   Број кандидата пријављених на конкурс: 1 
 
4.   Да ли је било издвојених мишљења чланова комисије НЕ 
 
5.   Датум стављања реферата на увид јавности 10.01.2012. године 
 
6.   Начин (место) објављивања реферата у листу «Новости» 
 
7.   Приговори____________________________________________________________ 
 
 

IV – ДАТУМ УТВРЂИВАЊА ПРЕДЛОГА ОД СТРАНЕ ИЗБОРНОГ ВЕЋА 
ФАКУЛТЕТА 07.03.2012. године 

 
Потврђујем да је поступак утврђивања предлога за избор кандидата Стојановић др Божа 
у звање редовног професора вођен у свему у складу са одредбама Закона, Статута 
Универзитета, Статута факултета и Правилника о начину и поступку стицања звања и 
заснивање радног односа наставника Универзитета у Београду. 
 
 
 

    ПОТПИС ДЕКАНА ФАКУЛТЕТА 
 

              Проф. др Марко Бацковић 
 
Прилози: 
1. Одлука изборног већа факултета о утврђивању предлога за избор у звање; 
2. Реферат Комисије о пријављеним кандидатима за избор у звање; 
3. Сажетак реферата комисије о пријављеним кандидатима за избор у звање; 
4. Доказ о непостојању правоснажне пресуде о околностима из чл. 62. ст. 4. Закона; 
5. Други прилози релевантни за одлучивање (мишљење матичног факултета, приговори и 
слично). 

 
Напомена: сви прилози, осим под бр.4., достављају се и у електронској форми. 

 



 
 
РЕПУБЛИКА СРБИЈА 
УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ 
ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ 
Број: 59/3 
Датум: 07.03.2012. године 
БЕОГРАД      
 
 
 
На основу члана 65. Закона о високом образовању (“Сл. гласник РС” бр. 76/05, 
100/07-аутентично тумачење, 97/08 и 44/10) и чл. 58. и 91. Статута Економског 
факултета, Изборно веће Економског факултета, на седници одржаној 
07.03.2012. године, донело је 
 
 
 

О Д Л У К У 

 
 
1. Утврђује се предлог за избор СТОЈАНОВИЋ др БОЖА, ванредног 

професора 
 

 у звање РЕДОВНОГ ПРОФЕСОРА за ужу научну област 
 Економска теорија и анализа – Теорија цена и Теорија производње 

 

 

2.  Предлог за избор у звање из тачке 1. ове Одлуке доставља се  
Универзитету ради доношења одлуке о избору. 

 
 
 
 
 
 
  Доставити:                                                                 ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА 
- именованом                                                                          Д Е К А Н  
- Универзитету у Београду                                            
- Служби за опште и правне послове                   Проф. др Марко Бацковић 
- Архиви 
 
 


